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процесса при изучении учебного предмета 

«Физика» 

Формирование функциональной 
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Первые водонапорные башни в Гродно были

построены в конце 19 – начале 20 века. Южная

башня – розового цвета – в 1890 г. Северная

башня – желтого цвета – в 1910 г. Их

строительство было связано с созданием первой

в городе системы водоснабжения.

Сейчас башни являются памятниками архитектуры и не

используются по прямому назначению.

Внутренние планировки башен схожи. На верхнем ярусе находится

цилиндрический резервуар для воды, от которого вниз отходит

водопроводная труба.

Под каким давлением p поступала вода в водопровод для населения

г. Гродно? Какая масса m воды содержалась в каждой башне?

Высота расположения воды в башне h = 20 м; диаметр резервуара

для воды d = 8,8 м; высота резервуара для воды h1 = 4,9 м; плотность

воды  = 1000 кг/м3; коэффициент g = 10 Н/кг.
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Определите период Т и частоту ν собственных колебаний

автомобиля Geely Atlas Pro, если его масса равна m = 1700 кг, а

жесткость каждой пружины амортизатора k = 67 кН/м.
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Парковочный сонар автомобиля Geely Atlas Pro излучает

ультразвуковые волны на частоте ν = 40 кГц. Определите длину

волны λ. Скорость звуковых волн в воздухе равна υ = 330 м/с. Какое

расстояние l до преграды зафиксировал парктроник, если посланный

им сигнал вернулся через промежуток времени Δt = 6 мс?
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Водитель автомобиля, увидев препятствие на дороге, подал

звуковой сигнал, график которого изображен на рисунке.

Определите частоту ν звукового сигнала и амплитуду А

колебаний мембраны клаксона.
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Игрушка-качели, подвешенная на зеркале заднего вида,

раскачивается при неравномерном движении автомобиля. С

какой скоростью υ движется автомобиль по ухабистой дороге,

если игрушка раскачивается при такой езде с максимальной

амплитудой. Расстояние между ухабами L = 5 м.
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Geely Atlas Pro оснащен трехцилиндровым бензиновым

двигателем нового поколения. Кинематический закон движения

поршня двигателя, работающего на холостых оборотах, имеет

вид: x = 46,6×sin(24πt) (мм). Сколько оборотов в минуту n

совершает коленчатый вал двигателя? Чему равен ход поршня –

расстояние l от верхней до нижней мертвой точки? Запишите

зависимости скорости υx(t) и ускорения ax(t) движения поршня от

времени и постройте их графики.
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Лидское предприятие «Лакокраска»

производит эмаль быстросохнущую

«DeAroma». Сколько банок эмали массой

m = 1,8 кг понадобиться для покраски с

одной стороны забора, огораживающего

прямоугольный дачный участок

размером 10x50 м? Плотность эмали

равна ρ=1146кг/м3; высота забора –

h=1,3 м; толщина слоя эмали равна

d=0,1мм. Предложите способы экономии

краски, не изменяя при этом толщины

лакокрасочного покрытия.

Какую работу А совершает

зерноуборочный комбайн Лида-1600 в

течение t = 1 ч уборки, если сила тяги

двигателя при скорости движения

υ=2м/с составляет Fт = 120 кН?
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Лидское предприятие

«Агропромсельмаш» выпускает

прицепной разбрасыватель песка и

песчано-солевых смесей по тротуарам и

пешеходным зонам. Рабочая ширина

захвата разбрасывателя d = 5м, скорость

движения во время работы υ = 10 км/ч.

Сколько минимально времени t
понадобиться, чтобы обработать от

обледенения тротуары общей площадью

S = 12500 м2?

Ширина захвата картофелекопателя

КСТ-1,4А предприятия «Лидсельмаш»

составляет d=1,4м. Максимальная

рабочая скорость υ = 6,5км/ч. Какую

площадь S сможет убрать

картофелекопатель за t = 1 ч работы?
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Сравните коэффициенты трения

скольжения подошв из ПВХ зимних

кроссовок, выпускаемых на лидской

обувной фабрике, по скользкой μ1 и

посыпанной песчаной смесью μ2 дороге,

если максимальное ускорение человека

в кроссовках на скользкой дороге a1max =

1м/с2, а на посыпанной – a2max = 5м/с
2.

На лидском «Заводе «Оптик»

производится офтальмоскоп – прибор

для исследования глазного яблока. В

состав офтальмоскопа ОЗ-2 входят две

лупы: +13D (D1 = 13 дптр) и +20D (D2 = 20

дптр). Определите фокусные расстояния

F линз, из которых изготовлены лупы.

Какое изображение получается в лупе?
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Лидская радиостанция «Твоё Радио»

работает на частоте ν = 100,6 МГц.

Определите емкость С конденсатора

входного колебательного контура

радиоприемника, настроенного на

данную частоту, если индуктивность

контура равна L = 1 мкГн.

Лидская радиостанция «Лидер FM»

работает на частоте ν = 94,3 МГц.

Определите длину волны λ

радиостанции. Как вы думаете, что

означает аббревиатура «FM»?
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Нормативный показатель

естественного радиационного фона

составляет от 0,05 до 0,2 мкЗв/ч. Если

измерять с помощью дозиметра уровень

радиационного фона внутри

хрустальной вазы, то он в среднем

составит 0,25 мкЗв/ч. В стеклянной вазе

средний уровень радиационного фона

составляет 0,15 мкЗв/ч. Почему

хрустальная ваза обладает повышенным

уровнем радиации (выше нормы), а

стеклянная ваза – нет, хотя обе вазы

изготовлены на одном и том же

стеклозаводе?

Стеклозавод Неман выпускает

стекловату – волокнистый минеральный

материал, получаемый из отходов

стекольной промышленности.

Плотность стекловаты ρ = 130 кг/м3. Ее

используют для теплоизоляции

строительных конструкций и

трубопроводов. Какой

теплопроводностью (высокой или

низкой) обладает стекловата? Чем

обусловлена такая теплопроводность?
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Предприятие «Лидастройматериалы»

производит из отходов деревообработки

древесные топливные гранулы –

пеллеты. Они являются экологически

чистым биотопливом. Удельная теплота

сгорания древесных пеллетов q = 17,3

МДж/кг. Какой объем V воды можно

нагреть от t1 = 20С до t2 = 70С,
используя всю энергию, выделившуюся

при полном сгорании m = 10 кг

пеллетов? Плотность воды ρв = 1000

кг/м3.

На торфобрикетном заводе «Дитва»

ежегодно производится более 100 тыс.

тонн топливных брикетов. Какое

количество теплоты Q выделится при

полном сгорании mт = 100 тыс. тонн

торфобрикетов? Какую массу сухих

дров mд заменяют произведенные за год

торфобрикеты? Укажите преимущества

торфобрикетов как топлива по

сравнению с сухими дровами.
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Используя технические параметры двух электростанций:

БелАЭС и Новогрудской ВЭС, приведенные в таблице,

проанализируйте, какую электростанцию строить

целесообразнее. Почему в последнее время жилье в

подавляющем большинстве переводят на электрическую

энергию? Годовое потребление электроэнергии в РБ составляет

около 40 млрд. кВтч.

Электростанция
Мощность 

P, МВт

Годовое 

производство 

электроэнерги

и 

W, кВтч

КПД, 

%

Срок 

окупаемост

и, лет

Срок 

службы, 

лет

Занимаем

ая 

площадь 

S, га

БелАЭС
2400 

(2 энергоблока)
18 млрд 33,9 15-20 50 103

Новогрудская

ВЭС

32 

(20 

ветроэнергоустаново

к)

44,6 млн 30,9 10 25 11
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Обучение через 

открытие

Наблюдения 

и опыты

Построение 

абстрактной 

модели

Вывод 

теоретических 

следствий

Экспериментальная 

проверка



20

https://sites.google.com/

view/phiz-opyty

https://phiz-

opyty.blogspot.com

https://sites.google.com/view/phiz-opyty
https://phiz-opyty.blogspot.com/
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Задания носят 
исследовательский 

характер
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Конференции и конкурсы 
исследовательского характера 
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В двухлитровом

электрическом чайнике

мощностью 1 кВт вода

закипает за 20 минут, а

в чайнике мощностью

3 кВт – за 5 минут.

Почему не выгодны

маломощные приборы?

Почему при их

использовании

неизбежен перерасход

энергии? (8 кл)
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Экспозиция кабинета физики 
“Энергия и энергосбережение”
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Учебно-методический 
комплекс

«Основы 
энергосбережения»



27

Поступление в ВУЗы с профильным предметом 
«Физика»
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СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ!


